



# 只因吃面时多看了她一眼

## 诸暨赵医生“火眼金睛”，一“面”之缘就发现别人病症 阿里公益联合钱报为他颁发正能量奖

本报记者 周夏林 通讯员 杨璠 周群 宣秋钰

这件事听起来有点不可思议。

绍兴诸暨的朱大姐在面馆吃面时遇到了一位陌生男子。男子只因“多看了一眼，多问了一句”，就判断出她的脑子里可能长了一个肿瘤。

男子自称是医生，希望她去医院详细检查一下，随后留下了自己的联系方式。

将信将疑之下，朱大姐去杭州做了检查。这一查，还真的查出了问题。其实，她那天遇上的陌生男子，是诸暨市人民医院神经外科主任赵明。

事情后来上了微博热搜，网友纷纷点赞：“面”之缘救一命。还有网友直呼神奇：一眼就能发现病症，这位医生厉害！

昨天，阿里公益天天正能量联合钱江晚报·小时新闻为赵明颁发正能量特别奖及奖金5000元，点赞这位好医生；即使是素昧平生的陌生人，赵明仍凭着医生的职业本能，巧妙地为病人“指点迷津”，这不仅要有高超的医术，更需要一颗医者仁心。

### 发现邻桌大姐面部异常，犹豫之下他上前提醒

事情发生在10月底，那天诸暨的朱大姐带着外孙去面馆吃面，发现隔壁桌有一名陌生男子一直盯着她看。

过了一会，男子上前跟她唠起了家常，还问她，“是不是有糖尿病？”

“是啊，你怎么知道？”朱大姐点头承认。

男子继续问，“那你这几年的相貌是不是有变化，你脑子里可能长了一个肿瘤。”

“仅凭这一面之缘，就说我病了，难道自己遇到了‘面相先生’？”朱大姐很诧异。

事后，朱大姐询问了一位当医生的亲戚，亲戚听后也劝她去医院查查。这一查，还真查出了问题。

昨天，钱江晚报·小时新闻记者联系上赵明医生。

他记得那天中午，他和往常一样去小区旁的

面店吃面，注意到隔壁桌朱大姐的面容有些异常——嘴唇、鼻子肥厚，额骨特别突出，而且手指特别粗大，皮肤粗糙，很像生长激素垂体腺瘤的症状。

要不要上前提醒她？赵明当时有点犹豫。“素昧平生，突然搭讪显得很冒昧，弄不好别人还会误以为自己是骗子。”

但出于医生的职业本能，他还是开口了。见朱大姐带着外孙，他便借小朋友聊起了家常，再慢慢地将话题转到朱大姐本人。

“糖尿病往往是和生长激素垂体腺瘤并发的，得知朱大姐有糖尿病后，我就肯定了我的猜想。”为了打消朱大姐的疑虑，他亮明自己的身份，并留下了电话，“大姐，我是一名医生，你可以去检查一下，如果真的和我说的一样，可以来找我看病。”

### 大姐出院后送来锦旗：“这次，我请你吃面！”

让朱大姐没想到的是，还真被这个陌生人说中了！做完检查后，朱大姐彻底信服了，她拨通了赵明留下的电话，想让他来医治自己的病。

11月初，朱大姐来到诸暨市人民医院神经外科。赵明为其做了核磁共振后，朱大姐确诊了生长激素垂体腺瘤。随后，他为朱大姐做手术切除了肿瘤。住院治疗后，朱大姐的病情已有所好转。

朱大姐说，这几年来，自己的面容确实有明显的改变。此前一直以为是糖尿病所致，没想到是因为生长激素垂体腺瘤。“他吃面时一直盯着我看，其实

他是在救我的命！”

赵明告诉记者，“生长激素垂体腺瘤会导致人体生长激素分泌过多，初中我们在课本上学到的巨人症、肢端肥大症都是生长激素分泌过多导致的。”生长激素垂体腺瘤属于良性肿瘤，但心脏、肝脏、脾脏等器官会出现增生，很大程度会影响患者的健康，一旦发现要尽早治疗。

就在前两天，刚出院的朱大姐为赵明送来了锦旗表示感谢，她还约赵明再去小区门口的面馆，“这次我请你吃面。”



## 桐庐“邻家嫂” 变身环保“代言人”

本报讯 针对目前不少村民对垃圾分类还存在“不了解、不明白、嫌麻烦”的心理，近日，桐庐县瑶琳镇舒家村“邻家嫂”主动变身“代言人”，深入村里小作坊，宣传保护环境、节约资源，进而带动村民推广垃圾分类。

她们根据平时走访所掌握的小作坊农户垃圾分类参与情况，就日常垃圾如何正确分类进行了宣传，用通俗易懂的方式与村民沟通，耐心解答疑问，并发放宣传彩页告知如何进行垃圾分类。通过此次走访，村民对垃圾分类有了初步了解，同时也提升了小作坊的卫生情况。

“邻家嫂”也向村民科普了垃圾分类的相关知识和容易混淆的几个误区，现场教导村民如何进行分类。村里也以网格化社会基层治理为契机，加大垃圾分类知识的宣传力度，垃圾分类宣传活动不仅融洽了村干部和村民之间的关系，同时也增强了村民对垃圾分类知识的了解，让每一位村民从自身做起，从生活的点滴做起，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

本报记者 何晟 通讯员 卢琳

**世界杯  
浙里GO竞彩**

快乐看球  
体彩相守

体彩公益金  
支持国家重大项目建设

扫一扫或搜“浙江体彩”

浙江体彩网  
浙江体彩微信公众号  
浙江体彩官方微博  
浙江体彩官方微信

公益体彩 乐善人生  
浙江省体育彩票管理中心